

我市掀起羽毛球热,场馆一度供不应求

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

近年来,羽毛球成了“国民运动”,特别是暑期,尽管天气炎热,但我市各大羽毛球场馆都出现了满场的情况,众多羽毛球爱好者需要提前预约场地,市区一些羽毛球培训机构也早已满员。随着羽毛球

运动持续升温,羽毛球的价格一年内出现了数次上调,某些品牌的羽毛球价格竟然翻了一倍之多。连日来,牡丹晚报全媒体记者走进市区多家羽毛球馆和培训机构,亲身感受这一运动的巨大魅力。

开门半小时就满场,3000平方米场地供不应求

8月12日15时许,牡丹晚报全媒体记者来到位于市区广州路的良健羽毛球馆,尽管这个场馆位置比较偏远,但从场馆外停放的车辆可以看出,此时,该场馆内的羽毛球爱好者不在少数。

牡丹晚报全媒体记者来到场馆门前,阵阵清脆的挥拍击球声便传了过来,放眼望去,场馆内已没有空余的场地,还有一些羽毛球爱好者在场馆内的休息区等候。

据悉,该场馆的经营者是一位年仅24岁的小伙,名叫郭志远,由于他酷爱羽毛球这项运动,大学毕业后便和几个朋友合伙开了这家羽毛球馆。“五年级的时候,我偶然发现原菏泽西关体育场有羽毛球培训机构,和

父亲商量了好长时间,他才同意让我去学,命运的齿轮就此转动。”郭志远不爱言谈,甚至有些腼腆,但说起当时的经历,他忍不住侃侃而谈。据他介绍,十多年前的菏泽市区,仅有两家羽毛球馆,无论是学习还是娱乐,都没有特别专业的场地,但是,近年来,随着市民对羽毛球认识越来越深,专业学习和参与这项运动的人也逐渐增多,市区内的场馆也如雨后春笋般多了起来。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,郭志远经营的这家场馆面积有3000平方米,内设16块场地,可同时容纳二三百人打球。尽管如此,进入暑期以来,该场馆的场地依旧供不应求。“我早晨从没定过闹铃,都

是被会员的电话打醒。”郭志远笑着说,该场馆每天早晨6点开始营业,11点左右闭馆,下午1点半营业,晚上10点之后才能歇业,进入暑期后,每天刚开门半小时就满场,众多羽毛球爱好者为了能够找到打球的场地,甚至会提前进行预约。

据介绍,来该场馆打球的多是学生一族,最小的年仅6岁,除了小学生、初中生和高中生,还有大学生群体。牡丹晚报全媒体记者了解得知,该场馆的收费标准是20元/位,不限时间,包场的价格是50元/小时。一些羽毛球爱好者约不上场地,就会提前包场。此外,该场馆内还有20副球拍可供顾客出租,暑期,球拍出租率较高,基本没有闲置的情况。



场馆爆满



不少小学生加入羽毛球行列



暑期培训机构满员

市区羽球场馆已达十余家

王浩是市区一家羽毛球培训机构的专职教练,在广州队和山东省羽毛球队担任过专业运动员,他大学毕业后,便从父亲的手中接过了接力棒,从事羽毛球培训工作。

8月13日,牡丹晚报全媒体记者通过采访王浩得知,其父亲是一名羽毛球教练,受父亲的影响,王浩年仅4岁时就开始接触羽毛球,由于表现突出,上初中时,他便通过选拔进入了广州市羽毛球队,3年的运动员生涯,使王浩的技能大幅提升,上大学时,他开始陆续从事羽毛球培训工作。

“菏泽的羽毛球是从四五年前才开始发展的,特别是近两年来,学习羽毛球的

孩子越来越多。”王浩从小接触羽毛球,对这个行业的了解颇深,据他介绍,之前很多人不了解羽毛球,也想不到让孩子参与这项运动,但是,近年来,众多家长通过网络或其他途径了解到打羽毛球的好处,开始主动寻找羽毛球场馆,利用周末或寒暑假,给孩子报名参加羽毛球培训,在他的培训机构里,最小的学员年仅6岁。

牡丹晚报全媒体记者通过采访得知,2012年,一些培训机构暑期收费标准大约在400元至600元之间,现在的收费标准已经上涨到1200元,尽管价格涨幅较大,但依旧挡不住学员的热情。

“打羽毛球可以锻炼眼

力、提高视力、刺激骨骼生长、锻炼人的意志和品质,这也是近年来大家愿意接触这项运动的原因之一。”该培训机构的另一位教练崇鹏向记者介绍。另据了解,羽毛球运动本身集时尚、健身、交友于一体,很适合都市人群。同时,羽毛球运动的运动量和运动强度

可随意调整,因人而宜,可以有效防止运动伤害。因此,近年来随着体育运动的重视度越来越高,羽毛球运动成为群众性很广、男女老少所喜爱的体育运动项目之一。

崇鹏告诉牡丹晚报全媒体记者,数年前,菏泽市区只有一两家羽毛球馆,每个场

馆的面积大概在1000平方米左右,随着羽毛球爱好者的增多,羽毛球馆供不应求,仅去年一年就有四五家场馆开业,目前,市区的羽球场馆已经达到了十余家,每家场馆的面积平均在3000平方米左右,多数场馆不仅可以休闲娱乐,还可以为会员提供培训服务。

羽毛球热导致羽毛球价格多次上涨

牡丹晚报全媒体记者采访得知,随着羽毛球运动的兴起,羽毛球的价格也出现了明显上涨。7月份,各大羽毛球厂家迎来新一轮涨价。羽毛球厂家中,尤尼克斯、亚狮龙、威肯、羽美、威克多、超牌、狮鹏、薰风等都已发布调价公告,均有不小

的涨幅。与去年相比,目前头部厂商的羽毛球产品普遍涨价两到三成,部分型号的涨价幅度超60%。

据了解,羽毛球最主要的材料是天然羽毛,但并不是所有的鸭毛、鹅毛都可以用来做羽毛球,一般一只成熟的鸭、鹅翅膀外部的第二

根或者第三根羽毛才能拿来做羽毛球。“涨价和市场有关,羽毛球属于消耗品,打球的人多了,需要的羽毛球也多了。羽毛球价格上涨的原因主要是原料价格上涨,且短期内供货较为紧张。”崇鹏向记者解释,一个鸭翅上只有7根羽毛可以用

来做羽毛球,一只鸭子只能挑出14根羽毛,而一个羽毛球需要16根鸭子羽毛,大鹅可供使用的羽毛在20根左右,因此,一个羽毛球平均需要消耗1.14只鸭、0.8只鹅。

“以前菏泽人经常打的球不到5元一只,一桶12只,价格为60元,今年价格

上涨了四五次,每桶羽毛球的价格超过了百元。”王浩告诉牡丹晚报全媒体记者,除了羽毛球,羽毛球拍的价格也比较昂贵,比如高端品牌尤尼克斯,单只球拍的价格已经超过1500元,尽管球具价格不菲,但依旧无法阻挡羽毛球爱好者脚步。